

# 沈今年改造1275处小区“大水箱”

## 每年至少清洗消毒一次 每半年至少水质检测一次

你家安净水器了吗？自来水可以直接饮用吗？

为提升供水质量，提高百姓用水满意度，沈阳将在今年年内，对全市市政供水管网范围内不符合规范要求的1275处居民小区二次加压泵站“大水箱”进行改造。

9月1日，《沈阳市居民小区二次供水设施管理细则(试行)》审议通过，要求完善供水规划，加快老旧管网改造，健全长效机制，保障群众饮水安全。

### 今年改造1275个“大水箱”

二次供水设施是指为保障生活饮用水而设置的从小区供水引入管开始至用户水表(含)为止所采用的所有设备、设施、管网等设施及必要的附属设施，俗称“大水箱”，放置在居民楼楼顶，向各家各户供水。

今年，沈阳市水务局将牵头对全市市政供水管网范围内不符合规范要求的1275处居民小区二次加压泵站“大水箱”进行改造，其中：水务集团管理泵站920处，各区自管泵站355处。具体分布：和平区201处、沈河区110处、铁西区302处、皇姑区97处、大东区268处、于洪区66处、浑南区79处、苏家屯区50处、沈北新区66处、经开区32处、新民市4处，解决因“大水箱”问题带来的水质污染隐患问题，确保人民群众饮用水安全。

沈阳市水务局相关工作人员介绍，截至目前，改造工作已经完成前期工作，进入工程施工



沈阳市水务局局长孙博(左一)在改造现场检查、调度工作。

沈阳市水务局供片

阶段，预计9月30日前工程完工通水。10月1日起进入决算验收阶段，11月30日前完成决算验收工作。

### “大水箱”每年至少“洗澡”一次 半年至少“体检”一次

《沈阳市居民小区二次供水设施管理细则(试行)》规定，二次供水管理责任主体负责本单位二次供水设施日常运行、维护和管理，提供二次供水服务，保证二次供水设施安全运行、提高供水服务质量、节约用水、降低管网漏失，并对二次供水工程相关供水安全、水质污染、安全生

产、侵权损害等问题依法承担责任。

二次供水设施管理责任主体每年不少于一次的频次对水池(箱)进行清洗消毒，相关清洗消毒工作要符合现行相关规范要求；每半年不少于一次的频次委托具备资质的水质检测机构进行二次供水水质检测，并在检测结果出具后3日内公示；对水池(箱)的检修孔加盖、上锁，并定期巡检，防范危险。

每次清洗消毒或改造维护完毕，二次供水设施管理责任主体应将水样送至具备资质的水质检测机构检验，当检验结果达不到生活饮用水卫生标准要求时，应采取重新清洗消毒等措施，直至水质达标。水样检测报告须在水质检测机构出具之日起24小时内公示。

因二次供水设施维护等原因确需停止供水时，管理责任主体单位应提前24小时通知受影响的居民用户；连续停水超过24小时的，应采取应急供水措施，保障居民基本用水需求。

辽沈晚报记者 王琳

### 相关新闻

### 辽宁立案查处20家企业降低大伙房饮用水水源地环境安全隐患

为有效降低大伙房饮用水水源地内的环境安全隐患，切实保障大伙房饮用水水源地水质安全，日前，辽宁省生态环境厅抽调约40名执法人员，成立省级专项执法专班，对抚顺县等地区开展异地交叉执法行动，并采取省级直查，线索交办属地处理的方式，严肃查处各类生态环境违法问题。

截至目前，省级专项执法专班共检查191家企业，发现210个环境问题，其中立行立改113个问题，限期整改69个问题，停产整治3家企业，已立案查处20家企业，罚款221.885万元。问题已整改完成34家，剩下35家正在按时整改。

对生态环境违法企业进行查处时，重点查处了违反建设项目三同时制度、未保证水污染物排放自动监测设备正常运行、不正常处置垃圾填埋场渗滤液等案件，特别对尾矿库企业直排尾矿库渗滤液废水，严重威胁大伙房水源地环境安全的企业，责令对其进行关停整治。

同时，省生态环境厅建立了多种举报渠道，公开发布了我省生态环境违法行为举报奖励办法，完成了首笔举报金的发放。下一步，省生态环境厅将对前期整改情况进行跟踪督办，确保整改到位。同时，将建立监督执法长效机制，不定期组织开展饮用水水源保护区交叉执法，确保饮用水水源地水质安全，欢迎公众广泛参与，举报生态环境违法行为。

辽沈晚报记者 张阿春

## 剧场疫情咋防控？沈阳疾控来支招

沈阳重点场所目前已恢复正常营业，你是不是想去景区游玩或者看场电影呢？疫情常态化防控阶段，在公共场所大家还是要加强防控。

沈阳疾控提醒剧场疫情防控应这样做：

1.加强工作人员和演职人员的管理，提醒工作人员关注自身健康状况，做好个人健康监测。每日上岗前对工作人员和演职人员进行体温测量，值班人员每日进行记录。每场演出尽量压缩不必要的演职人员，注意保持安全距离。

2.工作人员疫苗接种做到应接尽接，接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测制度，每日对工作人员健康状况进行登记。

3.严格执行人员预约限流措施，推广在线实名制购票及电子票，鼓励使用在线支付，尽量减少直接接触。

4.做好入场检测登记，严格门岗管控。票

房及剧场设立体温检测点，安排专人值守。对入场人员实行核验健康码和体温检测“双登记”，严禁任何社会无关人员和车辆进入剧场，严禁任何未经扫码核验、体温检测及未戴口罩人员进入剧场。

5.观众购票及进剧场观看演出时应佩戴口罩，保持安全距离并出示健康码、行程码，配合测量体温。观众拒绝佩戴口罩、扫码或体温异常，严禁入场。

6.加强现场巡查。安排专人做好演出现场管理，提醒观众正确佩戴口罩，对号入座，保持安全距离。取消演出前后的现场互动环节。

7.加强室内通风换气，做好场地和设施的清洁消毒工作，对售票处、舞台、后台、办公区域等进行全面清洁消毒，落实预防性消毒工作制度。

8.配备足够的口罩、洗手液、手消毒剂等消

毒防护用品。公共卫生间要配备足够的洗手液，保证水龙头等供水设施正常工作；有条件时可在电梯口、收银台和服务台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

9.对一线工作人员进行岗前培训，了解新冠肺炎疫情防控相关知识，掌握新冠肺炎个人防护知识、卫生健康习惯及疫情防控应急处置方法。加强员工用餐管理，实行错峰就餐，分散用餐。

10.在显著位置通过滚动显示屏、告示牌等方式进行新冠肺炎防控及相关健康知识宣传。

11.当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时，应在当地疾病预防控制机构的指导下对场所进行终末消毒，同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理，经卫生学评价合格后方可重新启用。

辽沈晚报记者 胡婷婷

### 力争到2025年 辽宁基本实现 乡乡有商贸中心 村村通快递

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 近年来，辽宁省推动建设县城综合商贸中心119个、县级物流配送中心46个，乡镇商贸中心548个、乡镇大集1136个，行政村实现日用小店100%覆盖。

力争到2025年，在具备条件的地区，基本实现县县有连锁商超和物流配送中心、乡乡有商贸中心、村村通快递，年均新增农村网商(店)2万家以上，经营农产品的公益性市场地市级覆盖率达到60%。

9月2日，在“全省农村商业建设工作电视电话会议”上，辽宁省商务厅党组书记、厅长宋彦麟指出，近年来，全省各地围绕促进农村社会消费工作，大力实施商业建设，总的来说，我省农村商业建设工作取得了一定成效，但与“十四五”时期县域商业建设的总目标仍有较大差距。

## 2025年 辽宁将建成海洋观测网

与国家观测网数据资源共享

日前，辽宁省自然资源厅编制并发布《辽宁省“十四五”海洋观测网规划(2021—2025)》(以下简称《规划》)。到2025年，辽宁省将建成以海洋站、雷达观测为主，浮标、卫星遥感、航空遥感和应急机动观测为辅的海洋观测网，建立辽宁省海洋信息系统，实现和国家观测网数据资源共享。

《规划》要求，在全省沿海各市、县(市、区)范围内开展的海洋观测设施建设、海洋观测预

报能力建设项目以及进行海洋观测活动的个人和单位均应执行本规划。

《规划》针对辽宁省行政管辖海域制定省级海洋观测网建设内容，是辽宁省开展海洋观测管理和建设工作的纲领性文件，也是辽宁省贯彻实施《海洋观测预报管理条例》的重要支撑。

辽宁省海洋观测网的建设将结合国家海洋观测网和区域内其他的专业观测网的建设情

况，以地方海洋预报和防灾减灾需求为研究重点，实现“二网一系统”(海洋观测网、数据传输网和辽宁省海洋信息系统)的科学布局。以提升辽宁省海洋防灾减灾能力，保障地方海洋经济建设为基本原则，围绕海洋观测、数据传输、业务运行维护等能力建设编制建设规划内容，为辽宁省海洋观测网建设提供中长期发展规划。

辽沈晚报记者 张阿春